



БАШТАНСЬКА РАЙОННА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

від "16" травня 2019 року

№ 11

Про затвердження Програми розвитку культури у Баштанському районі на 2019-2021 роки

Двадцять дев'ята сесія сьомого скликання

Розглянувши проект рішення районної ради «Про затвердження Програми розвитку культури у Баштанському районі на 2019-2021 роки» відповідно до листа Баштанської районної державної адміністрації від 25 березня 2019 року №1845-02-18, на підставі пункту 16 частини першої статті 43 Закону України від 21 травня 1997 року №280/97-ВР «Про місцеве самоврядування в Україні», рішення Миколаївської обласної ради від 21 грудня 2018 року №8 «Про затвердження Програми розвитку культури у Миколаївській області на 2019-2021 роки», з метою створення умов для подальшого збагачення та розвитку культури населення Баштанського району, враховуючи висновки постійної комісії районної ради з питань культури, освіти, молоді, спорту та засобів масової інформації, депутатської діяльності та етики від 25 квітня 2019 року №9, районна рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Програму розвитку культури у Баштанському районі на 2019-2021 роки (далі – Програма), що додається.
2. Баштанській районній державній адміністрації передбачати кошти на виконання заходів Програми, виходячи з фінансових можливостей районного бюджету.
3. Визнати таким, що втратило чинність, рішення районної ради від 27 лютого 2017 року №15 «Про затвердження Програми розвитку культури у Баштанському районі на 2017-2018 роки».
4. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію районної ради з питань культури, освіти, молоді, спорту та засобів масової інформації, депутатської діяльності та етики.

Голова районної ради

А. ПЕТРОВ

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення районної ради

від 16 травня 2019 р. № 11

ПРОГРАМА
розвитку культури у Баштанському районі
на 2019-2021 роки

Розділ 1. ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА

Програму розвитку культури у Баштанському районі на 2019-2021 роки розроблено відділом культури райдержадміністрації у зв'язку із закінченням строку дії Програми розвитку культури у Баштанському районі на 2017-2018 роки, затвердженої рішенням районної ради від 27 лютого 2017 року №15, на виконання Конституції України, Законів України "Про культуру", "Про бібліотеки і бібліотечну справу", "Про музеї та музейну справу", "Про охорону культурної спадщини", "Про Перелік пам'яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації", "Про охорону археологічної спадщини", "Про театри і театральну справу", "Про професійних творчих працівників та творчі спілки", "Про гастрольні заходи в Україні", "Про освіту", "Про вищу освіту", "Про позашкільну освіту", "Про державні соціальні стандарти і державні соціальні гарантії", "Про засади державної мовної політики", "Про український культурний фонд", "Про місцеві державні адміністрації", "Про місцеве самоврядування в Україні", низки указів Президента України, постанов Верховної Ради України, актів Кабінету Міністрів України та рішення Миколаївської обласної ради від 21 грудня 2018 року №8 «Про затвердження Програми розвитку культури у Миколаївській області на 2019-2021 роки».

Відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 01 лютого 2016 року №119-р "Про схвалення Довгострокової стратегії розвитку української культури – стратегії реформ", в основу якої покладено результати дослідження стану розвитку української культури, сфера культури є найчутливішим показником реалізації прав людини, зокрема таких, як право на ідентичність, національну пам'ять, почуття власної гідності та соціальної злагоди. Саме культура, що заохочує до найрізноманітніших форм творчого самовираження, вивчення та оновлення традицій, сприяє розвитку економіки, інноваційної політики та активній участі громадськості в побудові сучасної та демократичної держави.

Доступність культурних надбань і культурних ресурсів є важливою передумовою соціального та духовного розвитку, творчої реалізації особистості. Зокрема, йдеться про доступність нових технологій та сучасних форм культурного самовираження незалежно від місця проживання, статусу, приналежності до певної соціальної чи етнічної групи, майнового статусу, походження, статі.

На сучасному етапі виділяються такі негативні тенденції, що характеризують культурну сферу України:

відсутність професійних кадрів і відповідних знань, насамперед з питань управління культурою та фандрейзингу;

невідповідність технічного устаткування закладів культури до сучасних вимог та потреб населення;

алгоритм фінансування галузі з боку держави, місцевих органів, спрямований на "утримання" галузі, замість розвитку;

нерівний доступ до державних фінансових джерел установ, закладів і організацій різних форм власності;

низький рівень міжнародного співробітництва.

Це призвело до значного ступеня зношеності основних фондів закладів культури та недостатнього використання певних інноваційних досягнень, старіння кадрового складу та низького відсотку фахівців у сільських закладах культури.

Процес децентралізації в Україні, який сам по собі є позитивною рушійною силою розвитку країни, загострив проблеми, що існують у галузі культури. В окремих новостворених ОТГ спостерігається обмеженість фінансування на виконання закладами культури основних функцій, переведення працівників галузі на неповний робочий день та небажання утримувати заклади культури, що існують на базовому рівні.

Аналіз соціально-культурної ситуації у районі свідчить про необхідність збереження мережі установ культури і мистецтва, забезпечення підтримки діяльності професійних та аматорських колективів району в існуючих економічних умовах.

Проблеми, пов'язані з розвитком культури, неможливо розв'язати засобами тільки територіального чи галузевого управління, для цього необхідні районна програмна підтримка та комплексний підхід до координації діяльності закладів культури, взаємодія з органами місцевого самоврядування та міжгалузева координація.

Разом із тим, необхідним є районне регулювання та фінансова підтримка закладів культури, які є основними центрами розвитку культури в районі.

Вищезазначені питання потребують розв'язання шляхом послідовного спрямування коштів на створення сприятливих умов для проведення іміджевих для району культурно-мистецьких заходів всеукраїнського та міжнародного рівнів, надання фінансової підтримки театральнo-концертним закладам та заохочення митців.

Реалізація Програми розвитку культури у Баштанському районі на 2017-2018 роки, затвердженої рішенням районної ради від 27 лютого 2017 року №15, забезпечила створення сприятливих умов для здійснення комплексу організаційних та економічних заходів, спрямованих на підвищення ролі народної культури і професійного мистецтва, історико-культурної спадщини та забезпечення населення культурними послугами на сучасному рівні.

Однак вдалося виконати не всі заплановані Програмою заходи. Переважно це завдання, які передбачали вкладення значних бюджетних коштів, зокрема:

виготовлення проектно-кошторисних документацій, реконструкції, добудови, капітальні ремонти та ремонтно-реставраційні роботи, облаштування доступу для осіб з обмеженими фізичними можливостями, упорядкування систем електромереж, водопостачання та водовідведення, ремонти існуючих та монтаж нових мереж теплопостачання, обладнання тепловими установками і забезпечення паливом;

придбання транспортних засобів для забезпечення організації мобільного обслуговування населених пунктів, участі у міжнародних та всеукраїнських заходах;

модернізація сучасних засобів та систем охоронно-пожежних сигналізацій, вогнегасіння, кондиціонування.

Розроблення Програми передбачає поліпшення ресурсного забезпечення закладів культури і мистецтва, їх матеріально-технічної бази.

Програма сприятиме вирішенню проблем у сфері культури району, розвитку духовності українського суспільства, формуванню цілісної культурно-національної ідентичності; забезпечить подальший розвиток професійного та аматорського мистецтва, збереження культурної спадщини нашого краю, створення нової культурної атмосфери: модернізацію інфраструктури, організацію значущих культурних подій, оновлення та розширення культурницьких послуг.

Зазначена Програма об'єднує всі напрями діяльності у сфері культури і мистецтва.

Паспорт Програми наведено у додатку 1.

Розділ 2. МЕТА І ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ

Метою Програми є:

створення умов для забезпечення рівного доступу мешканців району до культурного продукту незалежно від місця проживання та задоволення попиту населення на культурний продукт або послугу за місцем проживання;

збереження, популяризація, актуалізація національної культурної спадщини;

формування кадрового потенціалу галузі культури;

трансформація та модернізація закладів культури.

Основними завданнями Програми є:

здійснення комплексу заходів для належного функціонування, розвитку та модернізації базової мережі закладів культури і мистецтва;

забезпечення закладів культури та мистецтва сучасною матеріально-технічною базою, підвищення якості культурних послуг;

створення умов для збагачення і розвитку творчого потенціалу, культурного та мистецького простору району;

реалізація освітніх, культурно-мистецьких заходів, участь в обласних культурних проектах, промоція культурного потенціалу Баштанщини;
заохочення та стимулювання працівників культури району;
створення умов для вільного творчого самовираження та партисипативності культурних процесів;
сприяння роботі районних відділень національних творчих спілок України.

У сфері професійної театраль-но-концертної діяльності:
підвищення ефективності концертного обслуговування населення, здійснення фестивальної і просвітницької діяльності;
забезпечення театраль-но-концертної діяльності, підтримка професійної мистецької творчості.

У мистецькій освіті:
підтримка початкової спеціалізованої мистецької освіти;
розширення та урізноманітнення форм і видів освітніх послуг;
сприяння розвитку професійної компетентності педагогів, підготовка їх до запровадження інновацій;
своєчасне забезпечення навчальною документацією, методичними посібниками, нотною літературою, обладнанням, музичними інструментами, костюмами тощо.

У функціонуванні клубних закладів:
підтримка діяльності клубних закладів;
створення умов для розвитку самодіяльної народної творчості та традиційного народного мистецтва;
збереження нематеріальної культурної спадщини;
створення, актуалізація та подальша реалізація культурно-мистецьких проєктів з урахуванням історичного минулого, традицій і самобутності.

У діяльності бібліотек:
створення умов для підвищення якості та різноманітності бібліотечно-інформаційних послуг для населення, надання доступу до Інтернет-ресурсів, задоволення потреб населення в офіційній та соціально значущій інформації та сервісах е-урядування, отримання дистанційних правових та фахових консультацій на основі інформатизації бібліотечних закладів, створення інтернет-центрів та wi-fi зон;
забезпечення безперешкодного доступу до документно-інформаційних ресурсів бібліотек для осіб з особливими потребами;
забезпечення якісно нового змісту роботи з популяризації книги і заохочення до читання через творчо-комунікативні заходи;

сприяння освіті та навчанню, інформаційній грамотності населення, патріотичному вихованню, збереженню та розповсюдженню інтелектуальної спадщини українського народу і людства;

удосконалення системи підвищення фахової кваліфікації кадрів, їх правовий і соціальний захист.

У діяльності музеїв:

підтримка музейних закладів;

упровадження інноваційних підходів до музейної роботи.

У сфері охорони культурної спадщини:

забезпечення контролю за збереженням пам'яток;

збереження і розвиток матеріальної та нематеріальної культурної спадщини.

Розділ 3. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ, ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОГРАМИ

Виконання Програми дасть змогу забезпечити:

подальший розвиток культури і мистецтва в районі, збереження цілісності культури, зміцнення духовних основ українського суспільства шляхом використання культурної спадщини, кращих народних звичаїв, традицій, обрядів;

створення умов для культурного розвитку громадян, залучення їх до цінностей вітчизняної та світової культури;

подальший розвиток бібліотечної, музейної, театральної справи та мистецької освіти;

підтримку діяльності установ і організацій у сфері культури та мистецтва, творчих колективів та спілок;

естетичне виховання громадян, насамперед дітей та юнацтва;

залучення до сфери культури інвестицій;

створення креативного простору у сфері культури та забезпечення соціально-економічного розвитку територіальних громад;

модернізацію та зміцнення матеріально-технічної бази установ і закладів культури та мистецтва району.

Розділ 4. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ

Фінансове забезпечення заходів Програми здійснюється у межах коштів, передбачених у районному бюджеті, та за рахунок інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Головний розпорядник коштів Програми – відділ культури райдержадміністрації передбачає видатки для реалізації заходів Програми під час формування районного бюджету Баштанського району на відповідний рік у межах наявних фінансових ресурсів.

За попередніми розрахунками для виконання передбачених Програмою заходів з районного бюджету необхідно 195,0 тис.гривень, у тому числі за роками: 2019 рік – 50,0 тис.гривень; 2020 рік – 60,0 тис.гривень; 2021 рік – 85,0 тис.гривень.

Обсяги видатків уточнюються щороку з урахуванням можливостей районного та відповідних місцевих бюджетів, конкретизації завдань за підсумками виконання у попередні роки.

Заходи щодо реалізації Програми наведено у додатку 2.

РОЗДІЛ 5. КООРДИНАЦІЯ ТА КОНТРОЛЬ ЗА ВИКОНАННЯМ ПРОГРАМИ

Організація та контроль за виконанням Програми покладається на виконавчі комітети міської, сільських територіальних громад, інші органи, які визначені відповідальними виконавцями заходів Програми.

Безпосередній контроль та координація виконання заходів Програми здійснюється відділом культури райдержадміністрації.

Виконавці Програми щороку до 01 лютого надають відділу культури райдержадміністрації інформацію про хід її виконання.

Відділ культури райдержадміністрації щороку до 01 березня надає постійній комісії районної ради з питань культури, освіти, молоді, спорту та засобів масової інформації, депутатської діяльності та етики узагальнену інформацію про виконання заходів Програми.

Додаток 1
до Програми

П А С П О Р Т
Програми розвитку культури у Баштанському районі
на 2019-2021 роки

1. Програму затверджено рішенням районної ради від 16.05. 2019 № 11.
2. Ініціатор – відділ культури райдержадміністрації.
3. Відповідальні виконавці:
відділ культури райдержадміністрації;
виконавчі комітети міської, сільських рад.
4. Строк виконання: 2019-2021 роки.
5. Прогнозні обсяги та джерела фінансування

	На весь строк дії Програми	У тому числі за роками		
		2019	2020	2021
Усього, у тому числі:	195,0	50,0	60,0	85,0
кошти районного бюджету*	195,0	50,0	60,0	85,0
кошти інших місцевих бюджетів				
інші джерела фінансування				

Примітка. *Остаточний обсяг визначається рішенням районної ради під час затвердження районного бюджету Баштанського району на відповідний бюджетний рік.

Начальник відділу культури
райдержадміністрації

Т. МИКИТИНА

ЗАХОДИ

щодо реалізації Програми розвитку культури у Баштанському районі
на 2019-2021 роки та орієнтовні обсяги їх фінансування

№ з/п	Зміст заходу	Відповідальні виконавці	Строк виконання	Прогнозні обсяги та джерела* фінансування (тис. гривень)			
				у тому числі:			усього
				районний бюджет	місцеві бюджети	інші джерела	
1	2	3	4	5	6	7	8
ЗАВДАННЯ 1. РОЗВИТОК ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ТА КУЛЬТУРНОГО ПРОСТОРУ РАЙОНУ. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ РАЙОНУ КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКИМИ ПОСЛУГАМИ							
1.1.	<p>Організація і проведення районних: фестивалів, свят (заходів), гала-концертів, оглядів, конкурсів тощо відповідно до функціональних повноважень закладів галузі;</p> <p>наукових конференцій, засідань "круглих столів", презентацій тощо відповідно до функціональних повноважень закладів галузі</p>	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019-2021 роки	обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів на відповідний рік та внесення змін до них			

Продовження додатка 2
до Програми

1	2	3	4	5	6	7	8	
1.2.	Участь художніх аматорських та професійних колективів, окремих виконавців, читачів бібліотек та працівників галузі району міжнародних, всеукраїнських, обласних, районних: конкурсах, фестивалях, святах, оглядах, творчих звітах тощо; наукових конференціях, семінарах тощо	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів на відповідний рік та внесення змін до них					
1.3.	Організація та проведення культурно-мистецьких та просвітницьких заходів щодо відзначення державних свят, знаменних подій, пам'ятних дат Баштанщини, пов'язаних з відзначенням дат визволення території Баштанського району від нацистів	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	5,0			5,0	
			2020	10,0			10,0	
			2021	15,0			15,0	
			разом за 2019 р.:		5,0			5,0
			разом за 2020 р.:		10,0			10,0
	разом за 2021 р.:		15,0			15,0		
	разом по завданню 1:		30,0			30,0		
ЗАВДАННЯ 2. ПІДТРИМКА ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕК, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВ ГРОМАДЯН НА БІБЛІОТЕЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ, ЗАГАЛЬНУ ДОСТУПНІСТЬ ДО ІНФОРМАЦІЇ ТА КУЛЬТУРНИХ ЦІННОСТЕЙ, ЩО ЗБИРАЮТЬСЯ, ЗБЕРІГАЮТЬСЯ, НАДАЮТЬСЯ У ТИМЧАСОВЕ КОРИСТУВАННЯ БІБЛІОТЕКАМИ								
2.1.	Розвиток бібліотечної справи, створення умов для повноцінного задоволення інформаційних потреб населення	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів на відповідний рік та внесення змін до них				
			2020					
			2021					
2.2.	Забезпечення сучасною аудіовізуальною, розмножувальною, комп'ютерною та проєкційною технікою бібліотечні заклади району	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	30,0			30,0	
			2020	35,0			35,0	
			2021	40,0			40,0	
			разом за 2019 р.:		30,0			30,0
			разом за 2020 р.:		35,0			35,0
	разом за 2021 р.:		40,0			40,0		
	разом по завданню 2:		105,0			105,0		

Продовження додатка 2
до Програми

1	2	3	4	5	6	7	8
	ЗАВДАННЯ 3. ПІДТРИМКА ДІЯЛЬНОСТІ КЛУБНИХ ЗАКЛАДІВ, СТВОРЕННЯ УМОВ ДЛЯ РОЗВИТКУ САМОДІЯЛЬНОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ ТА НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА. ЗБЕРЕЖЕННЯ НЕМАТЕРІАЛЬНОЇ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ						
3.1.	Відзначення ювілеїв закладів культури і мистецтв району, видатних діячів галузі	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	5,0			5,0
			2020	5,0			5,0
			2021	10,0			10,0
3.2.	Підтримка сільським закладам культури району в проведенні дослідження та збереження нематеріальної культурної спадщини	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів на відповідний рік та внесення змін до них			
			2020				
			2021				
			разом за 2019 р.:	5,0			5,0
			разом за 2020 р.:	5,0			5,0
	разом за 2021 р.:	10,0			10,0		
	разом по завданню 3:	20,0			20,0		
ЗАВДАННЯ 4. ПІДТРИМКА ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ ГАЛУЗІ							
4.1.	Створення в бібліотечних закладах району зон WI – FI доступу до мережі Інтернет	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	10,0			10,0
			2020	10,0			10,0
			2021	20,0			20,0

Продовження додатка 2
до Програми

1	2	3	4	5	6	7	8
4.2	Проведення ремонтно-реставраційних робіт у сільських закладах культури району	відділ культури райдержадміністрації; виконавчі комітети міської, сільських рад (за узгодженням)	2019	обсяги фінансування визначаються щороку за наявності фінансового ресурсу під час затвердження місцевих бюджетів на відповідний рік та внесення змін до них			
			2020				
			2021				
			разом за 2019 р.:	10,0			10,0
	разом за 2020 р.:	10,0			10,0		
	разом за 2021 р.:	20,0			20,0		
	разом по завданню 4:	40,0			40,0		
	разом за Програмою:	195,0			195,0		
	разом за 2019 р.:	50,0			50,0		
	разом за 2020 р.:	60,0			60,0		
	разом за 2021 р.:	85,0			85,0		

Примітка. *Остаточний обсяг визначається рішенням районної ради під час затвердження районного бюджету Баштанського району на відповідний бюджетний рік.

Начальник відділу культури
райдержадміністрації

Т. МИКИТИНА